



涨鑑碛小区，中河路13号的一幢单元楼，一楼楼梯间停放着一辆电动自行车和一辆自行车。



涨鑑碛小区，中河路15号“孝德楼”，车棚外的公共空间，堆放了一些杂物，停着一辆三轮车。



涨鑑碛小区，“睦邻楼”一楼楼梯间过道，有人私拉电线，给电动自行车充电。

杂物乱堆、车辆乱停、电线乱拉……

镇海锦绣曙光小区、涨鑑碛小区不文明现象突出



锦绣曙光小区，两处建筑垃圾堆放处，未清理干净。

眼下，创建全国文明城市的氛围日益浓厚，但记者在镇海区庄市街道锦绣社区、招宝山街道涨鑑碛社区采访时看到，杂物乱堆、车辆乱停、私拉电线等现象较为突出。

锦绣曙光小区 装修垃圾乱堆放 绿化带上晒被子

昨天下午，记者在庄市街道锦绣社区锦绣曙光小区看到，7号楼一楼旁边的绿化带上，有三三两两的老人站在路边聊天，有的老人把被子平摊晾晒在树丛上。

小区内几幢单元楼前面，有一些居民将电动车停在楼道门口，或者楼道边上，让本就狭窄的单元门通道变得更加狭窄，堵塞了安全通道，又影响了居民出行。

小区内一条主干道旁的61号楼边上

的建筑垃圾堆放处，散落着几个木框、一些木板、水泥块和塑料袋，还有一两袋餐饮垃圾混杂在里面，一条流浪狗在里面翻找觅食。

72号楼边上的建筑垃圾堆放处，则堆放着修剪后的树枝和清理后的一些盆栽。

这两处建筑垃圾堆放处与干净整洁的小区主干道相比，显得极不和谐。

涨鑑碛小区 杂物乱堆、车辆乱停、电线乱拉

昨天下午约5点45分，在招宝山街道涨鑑碛社区涨鑑碛小区，下班高峰期，不断有私家车驶入小区。记者从小区北门进入，路面上基本没有划设车位线，个别私家车停在路沿，还有两车并排停放堵塞过道的情况。

记者在小区里转了一圈，发现电动自行车乱停乱放的问题比较突出，大多数电动自行车停放在廊檐下，有些还停放在楼梯间、安全出口等处，堵塞了消防通道。

在中河路13号的一幢单元楼，一楼楼梯间停放着一辆电动自行车和一辆自行车。自行车上灰尘较厚，链条也没有，应该停放了较长时间。

在中河路15号“孝德楼”，记者在一楼楼梯间也看到停放着一辆电动自行车。拐过转角，里面是车棚，在车棚外的五六平方米公共空间里，堆放了一些杂物，停着一辆三轮车。

经过“睦邻楼”时，一楼楼梯间传来一阵持续性的“异响”。记者走进一看，转角处停着一辆正在充电的电动自行车，而电线则是从三四米外的一间车棚里拉出来的。一楼楼梯间底下还停放着一辆自行车和娃娃车、玩具车。

在庙前路150号、178号等处，记者都在单元楼一楼楼梯间看到停放电动自行车、自行车的情况。尤其是在178号单元楼外，下楼的通道被一辆电动自行车挡住。一旁的外墙面上，从六楼垂下一条长约10米的黄色电线，拉进一楼车棚里。

在庙前路160号，一楼楼梯间里有娃娃车、木板、油漆桶等杂物，车棚门口也有数辆电动自行车和木板、铁架等杂物。

而根据现行的《浙江省消防条例》，在疏散通道、安全出口、楼梯间等处，一律不得停放电动自行车，也不得私拉电线和插座给电动车充电。

记者 马涛 张晓曦 文/摄

南演武街附近 乱丢垃圾问题较突出

昨天下午，在鄞州区南演武街附近，记者发现街头、公园以及一些老小区内，都存在乱丢垃圾现象，还有街边晾晒衣物、小区内部乱停车等不文明行为。

下午5点，记者在南演武街看到，主干道基本清爽整洁，但在两侧的人行道和背街小巷，不时能看到垃圾。人行道上，喝完的饮料瓶直挺挺立在路中央，边上还有一滩液体，零食包装袋和杂物占据了盲道。再向前，被捏扁的易拉罐和广告纸散落在地。

在一些沿街店铺的门口，有杂物堆放现象。杂物中，有厚厚的木板，有水果篮、纸箱等，还有人将衣物、毛巾等晾晒在街上。此外，还存在机动车乱停、电动自行车乱放的现象。

进入演武花园小区，地上的垃圾更多。路面上有已经被车辆压瘪的空矿泉水瓶，旁边还有废纸。离垃圾房不远的大树底下丢着一袋垃圾，仔细一看，还是统一发放的厨余垃圾袋，但里面的垃圾不但没进行分类，还没投放到正确的地方。在一处竖着“参与垃圾分类 共建绿色鄞州”和“你的小习惯 我的大变化”两块公益宣传牌的角落，正下方的一沓纸类垃圾格外刺眼。

此外，作为老小区的演武花园，小区里还存在停车划线不明显以及乱停车的问题。有一辆车更是停在道路中间，整条道路只容许行人侧身通过。

在位于琴桥东的一处公园内，记者也看到了不少垃圾，步行道上有好几个空饮料瓶，草地还有香烟壳、纸巾、包装纸等杂物。

记者 陶倪 文/摄



南演武街沿街店铺前乱堆放的杂物。



演武花园小区内存在乱停车问题。